

# 海口国兴大道兴起“文化带”，成市民娱乐休闲好去处

## 文化馨香溢满城

本报海口5月8日讯（记者尤梦瑜）在刚刚过去的五一小长假期间，省博物馆精心筹备的《酌彼金罍——皿方罍与湖南出土青铜器精粹展》正式开展，闻名于世的“皿方罍”引来众多参观者，让省博物馆着实“热闹”了一把。

事实上，“热闹”并不是偶然：朝阳下的悠缓太极，夜幕下的炫丽歌舞……随着软硬件设施条件的不断完善，国兴大道上的省文体公园“文化带”早已成为海口乃至全省范围内重要的公共文化空间。

人气何以聚集于此？

如今的国兴大道，省图书馆、省文体公园、省博物馆一字排开，公共文化服务功能得到极大拓展；省文联、省群艺馆、省体校、省赛事中心等文体单位也集中在此，文化场所与绿化景观的相间相依使这里形成了一道亮丽的文化带。

“自影城2016年进驻文体公园以来，周末日均票房超过23万元，日均观影人次超过5000人。”海口中视国际影城相关负责人告诉记者，得益于影城自身的高标准配置与园区整体的配套服务，影城已成为省内院线中的佼佼者。

为了让园区更加安全、有序，2015年省财政投入400万元进行人车分离改造，增加停车位近300个。



5月8日，省文体公园广场区，市民在晨练。 本报记者 宋国强 摄

同时，考虑到广场夜间活动人员多，公园还多次进行了亮化工程，“我们这两天刚领到了60件体育健身设施设备，现在正在进行安装！”省文体公园管理中心主任张国威说。

如果说功能齐全的各种场馆以及便利的配套设施为国兴大道这个“文化带”搭起了骨架，那么丰富多样的文体活动

则是吸引公众来此休闲的切实内在。

省博物馆的展览、省图书馆的讲座、省歌舞剧院的文艺演出，各有各的精彩。与此同时，广场上除了广场舞表演，还有太极、轮滑、书法表演、三人制篮球赛等等。在周末，省文体公园整体片区日均人流量早已过万。

“单单在广场上，我们一年就举办

约80场活动。”张国威介绍，几年的努力让文体公园广场活动创出了两个“自主品牌”：一个是逢重大节日举办的“欢动海南”，还有一个是在传统佳节时举办的“中华情·中国梦”。

“公益”是园区的运营核心，“作为政府服务机构，我们对广场上所有针对百姓的公共活动不收取任何费用，

并且对进入园区的活动有着严格的审核标准。”张国威说。

“这里是海南亮丽的文体名片，文体公园管理中心作为政府管理园区的职能部门，要将其一步步打造为美丽、时尚、安全、和谐的文体园区，使其成为继万绿园之后海口地区又一个文体休闲活动阵地！”张国威说。

### 儋州粽子推广季 在海口启动

首日进账逾200万元

本报海口5月8日讯（记者易宗平 通讯员张琳）粽香四溢，感恩母爱。今天，以“粽爱一生”为主题的儋州粽子推广季启动仪式暨庆祝母亲节公益活动，在海口市明珠广场举行。各行业的多位母亲代表，现场获赠儋州粽子。

在今天的活动中，主办方热情地为利友香等多名母亲代表赠送儋州粽子，现场洋溢着浓浓的温情。

今天启动的儋州粽子推广季，一开场就吸引了众多人群参观品尝。不少人品尝后，当即掏钱购买多袋儋州粽子。除了线下的现场销售，还有线上的电商交易。

据儋州市粽子协会统计，全天共销售儋州粽子14万个，实现销售收入210万元。

经过千百年的传承和演进，如今的儋州粽子品种繁多，有红心糯米粽、红鱼粽、咸水粽等，味道鲜美。

2015年，传承厚重底蕴的儋州粽子共销售850多万个，销售收入首次突破1亿元。今年，该市将采取多种措施，力争2016年端午节至2017年端午节期间，将生产销售儋州粽子3000万个。

## 感恩母亲节 男士挑战分娩阵痛感叹妈妈不易

本报海口5月8日讯（记者马珂）生孩子到底有多痛？母亲节期间，一场别开生面的男人体验分娩阵痛大挑战在海南现代妇女儿童医院举行。

记者在现场看到，很多男士勇敢挑战。刚开始还神情自若，完全不当回事，但随着阵痛级别的提高，脸上表情慢慢变化，眉头紧皱，五官像是拧到一起。有的准爸爸挑战到6级已经汗如雨下，惨叫不止，败下阵来。还有的毅力坚强，挺到9级，但也最多忍受十几秒，便示意不再挑战。

记者现场采访一位挑战到9级疼痛感的准爸爸（请见视频），他坦言确实比想象中疼多了。“我最多能忍十几秒，但女人生产，往往几个小时，真的感觉妈妈很伟大。”

活动举办方相关负责人表示，“母亲节”期间，举办男人体验分娩阵痛大挑战活动，目的是让男人体验一次“分娩阵痛”，让他们感受做女人的不易，懂得母爱的伟大。今后能站在妻子、站在母亲的角度去感受、去思考问题。以感恩之心，爱母亲，爱妻子，能多抽时间陪伴他们。



一男子在体验分娩阵痛。 本报记者 马珂 摄

码上读

扫二维码，看男士体验分娩阵痛视频。

（本报海口5月8日讯）

主任杨进龙怎么也不相信他“说走就走”。他忘不了2年前卢忠民在村广场开的那场动员种圣女果的大会。

“种植成本可不便宜！”

“大家只要备地、投劳，果苗由政府提供！”

“我们的地不比姜园，万一丰产不丰收怎么办？”

“我向大家保证，只要品质好，不烂果，全收！”

……

在耐心解除农民顾虑中，老卢最终与南岭农民达成一致。

这一年，南岭圣女果喜获丰收；次年，卢忠民又带南岭农民改善技术，提前2月上市，每亩纯利达到1万元。

农民林锋感激地说，“姜园村发展了近20年的产业，卢镇长带我们用2年多时间追上。”

让别村追赶，姜园的农民会怪卢忠民吗？来到姜园村时，听到的却是父老乡亲对老卢的声声感激。

2015年夏，昌江大旱。为确保下游

## 十月田里的孺子牛

姜园村许许多多乡亲说，卢忠民一生所做的，都是一个农民的本份；卢忠民的温度，都在他们的心里头……

### 一身正气见风骨

为农民，卢忠民抛洒下了赤诚心血。

在十月田，王炸村土地纠纷持续多年，群众上访不断。问题多由1990年代土地承包商与农户签订的承包合同租期过长、租价过低有关。

怎么办？老卢一方面挨家挨户与农民沟通解释；另一方面找到承包商，表明坚定态度。镇长冯本俊记得老卢说过的一句话：“任何时候，都要最大程度地维护老百姓的利益！”

经过艰难协商，在卢忠民主持调解下，承包商给农户的租价最终得以上调，从每亩25元、30元、50元不等调高至

100元，涉及到近千亩土地纠纷一朝解决。

风骨的东西，常常在最关键的时刻显现。

2004年，十月田镇“村财镇管”改革，老卢坚决支持镇里决定，这在万善等村却炸开了锅。私下里不少村干部骂卢忠民：“胳膊肘向外拐！”

责骂声没有动摇老卢的决定。“不改革，村财村管，一些干部敢带着公章到处吃饭签单，这还了得！”卢忠民曾对老友王云说。

卢忠民从万善村带头做起，迅速推开到全镇，基层村一级组织的“微腐败”隐患被遏制住了。

还有一次，万善一位农民老吉为土地确权找卢忠民疏通关系，“那130多亩土地，确权时划我名下，我们兄弟以后日子都不愁……”

老吉的要求遭到卢忠民严厉呵斥拒绝。在最终确权时，卢忠民配合土地主管部门严格按照法律程序，最终认定这片土地归集体所有。

老吉怀恨，以“拉帮结派”为由向县纪委写举报信。纪委来调查，老卢心里委屈，但咬牙挺着。

经过细致调查，县纪委负责人表明，纪委可以证实卢忠民同志没有问题，他是清白的！”

一个坚强的共产党人，善良、宽厚、廉洁、公正，这些元素在他身上混合着，构成了卢忠民的风骨。

2016年5月7日凌晨1时30分，卢忠民离世，享年48岁。此前4天，他已深陷昏迷。

“少婧啊……”这是偶有片刻清醒时，家人听到的他的呼唤。

或许，弥留时刻，他最想的只是孩子搂在怀里，说声“对不起”。

人之离世，过去了的并不会消失，许多东西，将成为一种永久的回味和积淀。

生者与死者永无相见，但万万千人看到，十月田上，生命中新的更坚韧的精神力量已经崛起……

（本报石碌5月8日电）

### 海南省整治违法建筑“监督曝光台”40号

（2016年5月1日—2016年5月7日）

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量(万m <sup>2</sup> )	按新增量 排名	按(查处量+控违量) 排名	按减存量 排名	按存量 排名
	新增量(万m <sup>2</sup> )	查处量(万m <sup>2</sup> )	拆除量	其他					
海口	0	9.49	0	0.59	9.49	137.75	1	1	18
三亚	0	7.32	0	0.12	7.60	239.31	1	2	20
儋州	0	0	0	0	13.41	1	10	6	14
琼海	0	0	0	0	0	8.21	1	10	6
文昌	0	0	0.15	0.05	0.15	4.21	1	4	10
万宁	0	0	0	0.03	0	9.88	1	7	13
东方	0	0	0	0.03	0	6.88	1	7	6
五指山	0.19	0.19	0	0	0	0.93	4	5	2
乐东	0	0	0	0	0	14.83	1	10	6
澄迈	0	0.01	0	0	0	16.41	1	9	5

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量(万m <sup>2</sup> )	按新增量 排名	按(查处量+控违量) 排名	按减存量 排名	按存量 排名
	新增量(万m <sup>2</sup> )	查处量(万m <sup>2</sup> )	拆除量	其他					
临高	0	0.10	0	0.10	0.10	1.47	1	4	4
定安	0	0	0	0.03	0	0.67	1	7	6
屯昌	0	0	0	0.02	0	1.44	1	8	6
陵水	0.07	0	0	0	0	-0.07	14.45	3	10
昌江	0.04	0.04	0	0	0	3.34	2	6	7
保亭	0.22	0.22	0	0	0	3.61	5	3	6
琼中	0	0	0	0	0	3.86	1	10	6
白沙	0	0	0	0	0	1.90	1	10	6
洋浦	0	0	0	0	0	2.26	1	10	6
农垦	0	0	0	0	0	190.38	1	10	6

1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。  
2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。  
海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布  
2016年5月9日

注